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הנחיות כלליות 
 

  שאלות14במבחן ישנן  : 

 (, עם תשובה אחת נכונה בלבד) הינן אמריקאיות 1-10שאלות 

 . הינן שאלות פתוחות11-14שאלות 

 

  ברירתיות-לרבות שאלות רב, במחברת הבחינהאת כל הפתרונות יש לכתוב .

. והוא לא יבדק, כטיוטה בלבדבטופס הבחינה ניתן להשתמש 

 עזר-אין להשתמש בחומר . 

 מותר להשתמש במחשבון .

 משקל-סעיפי כל שאלה הם שווי. הניקוד של כל שאלה מופיע בסמוך לה. 

 מומלץ לעבור על כל המבחן בעיון לפני שמתחילים לענות. 

 בדקו בסיום הבחינה כי עניתם על כל השאלות וכל הסעיפים. 

  לכל שאלה תיבדק . (בראש הדף)הקפידו לסמן טיוטות שרשמתם במחברת כטיוטה

 .אך ורק התשובה הראשונה שתופיע במחברת הבחינה

 נא לכתוב בכתב קריא וברור. 

 

! בהצלחה
 

 

: לשימוש הבודקים

  תעודת זהות 

  מספר מחברת

  ציון מבחן
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: ( נקודות5 )1שאלה 

 ? אינו נכוןאיזה משפט לגבי מדדי מרחק 

. ק מתאיםלבחור מדד מרחחשוב  principal component analysis (PCA) - ב. א

המרחקים בין זוגות נוטים להיות , כאשר משתמשים במרחק אוקלידי עבור נתונים עם הרבה מאוד מימדים. ב

 .דומים

 .מרחק אוקלידי תמיד יהיה קטן או שווה למרחק מנהטן. ג

. ישנם אלגוריתמים אשר לא משתמשים במדדי מרחק. ד

 

 

 

: ( נקודות5 )2שאלה 

.  שני הצירים ליניאריים.  הבא של משתנה אחד כנגד אחרscatter plot- נתון ה

 ? הנתון scatter plot עבור הנכוןאיזה מהמשפטים הבאים 

 
 

 .כי יש התנהגות מונוטונית עולה, 1קורלציית פירסון וקורלציית ספירמן יהיו שוות . א

 . כי אין לנו את ערכי הנקודות,אי אפשר לדעת אם קורלציית ספירמן תהיה גבוהה מקורלציית פירסון. ב

 .אבל קורלציית ספירמן בכל זאת תהיה חיובית, קורלציית פירסון תהיה גבוהה מקורלציית ספירמן. ג

 .אבל קורלציית פירסון בכל זאת תהיה חיובית, קורלציית ספירמן תהיה גבוהה מקורלציית פירסון. ד

 

 

 

 :( נקודות5 )3שאלה 

(.  feature)אנחנו רוצים לבנות מודל אך הדאטה שלנו מכיל ערכים חסרים באחד המאפיינים 

 ?אינו נכוןאיזה מהמשפטים הבאים 

כלל להתעלם -ניתן בדרך, בבעית סיווג בינארית מאוזנת שיש בה כמות קטנה מאוד של ערכים חסרים. א

 .מהדוגמאות עם הערכים החסרים

 .ניתן להשלים את הערכים החסרים ואז להשתמש בכל הדוגמאות שברשותינו. ב

 . המסוגל להתמודד עם ערכים חסריםrandom forestניתן להשתמש במודל . ג

 .מדובר במודל החוזה משתנה רציףש מאחר ,בבעית רגרסיה לא ניתן להשלים ערכים חסרים. ד

 

 

 

 :( נקודות5 )4שאלה 

 (?outliers) לזיהוי ערכים חריגים אינה מתאימהאיזו מהשיטות הבאות 

 .ניתן לזהות ערכים חריגים בעזרת שימוש בפונקציית צפיפות. א

 .ניתן לחשב סטיית תקן ובעזרתה למצוא ערכים חריגים, בבעיה של משתנה אחד. ב

 .ניתן למצוא ערכים חריגים על ידי טרנספורמציה לוגוריתמית. ג

 .בבעיית רגרסיה ניתן לבנות מודל ולחשב את הסטיות ממנו כדי לזהות ערכים חריגים. ד

 

 

 

 :( נקודות5 )5שאלה 

 leave one out cross validation( loocv?) לגבי אינו נכוןאיזה משפט 

 . בבעיות סיווגloocv- ניתן להשתמש ב. א

 . בבעיות רגרסיהloocv- ניתן להשתמש ב. ב

כי נקבל ממוצע על ,  עדיפה במיוחד על פני שיטות הערכה אחרותloocv, כשיש כמות מאוד גדולה של דוגמאות. ג

 .פני הרבה דוגמאות

 . לרוב נחשבת לשיטה מועדפתloocv, כשיש כמות קטנה של דוגמאות. ד
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 :( נקודות5 )6שאלה 

בעזרת קורלצייה של כל מאפיין בודד (feature selection)  לגבי בחירת מאפניינים אינו נכוןאיזה משפט 

 (?label)לתיוג 

 . המבוססות על מודליםwrapperכלל מהיר יותר להרצה משיטות -סוג זה של בחירת מאפיינים הוא בדרך. א

 .לרוב לא מבצעים סוג זה של בחירת מאפיינים לפני מודלים של רשתות ניורונים עמוקות. ב

 .סוג זה של בחירת מאפיינים עלול לגרום לנו לא להשתמש במאפיינים חשובים במודל הסופי. ג

. כן סיננו מאפיינים שקורלטיביים למאפיינים אחרים-בחירת מאפיינים בשיטה הזו אינה מומלצת אם לפני. ד

 

 

 :( נקודות5 )7שאלה 

.  לפניכם רשימת שלבים של אלגוריתם לאימון רשתות נוירונים

 .עליכם לבחור את הסדר הנכון של השלבים

 .חשב את השגיאה בין הערך הצפוי לערך בפועל (1)

 .חזור על החישוב עד למציאת פתרון אופטימלי (2)

 .העבר את הקלט דרך הרשת וקבל את ערכי שכבת הפלט (3)

 . רנדומייםbias- אתחל את הרשת עם משקולות ו (4)

 .שנה את ערכיו הרלוונטיים לצורך הקטנת השגיאה, עבור כל נוירון שתורם לשגיאה (5)

 

 :              (הסדר הוא מימין שמאל)ביחרו את הסדר הנכון של השלבים 

 .5, 4, 3, 2, 1 .א

 .1, 2, 3, 4, 5 .ב

 .4, 5, 1, 2, 3 .ג

 . 2, 5, 1, 3, 4 .ד

 

 

 :( נקודות5 )8שאלה 

 ?deep learningמה הופך מודל רשת נוירונים למודל מסוג 

 .מספר השכבות החבויות. א

 .מספר המימדים של נתוני הקלט. ב

 .שימוש בתמונות כקלט. ג

 .אינן נכונות' ג-'תשובות א. ד

 

 

 :( נקודות5 )9שאלה 

 : SVMביחרו את המשפט הנכון לגבי אלגוריתם 

 מופרדות בצורה לינאריתclasses) ) מגיעה לביצועים טובים רק כאשר המחלקות SVMשיטת  .א

 מאפשרת לעשות הטלת נתונים למימד גבוה בשביל לפתור בעית הפרדה לינארית במרחב במימד SVMשיטת  .ב

 גבוה ולא במרחב המקורי

 parameters)לכן אין צורך לכוננן את הפרמטר של פונקציית המחיר ,  מתכנסת לפתרון גלובאליSVMשיטת  .ג

tuning) כדי לקבל ביצועים טובים 

כלומר קל לפרש , BLACK BOXלכן היא לא נחשבת לשיטת ,  מאפשרת לקבל פתרון גלובאליSVMשיטת  .ד

 SVM (good interpretability) את הפתרון של למידת

 

 

 :( נקודות5 )10שאלה 

 K=3 מריצים אותו שוב עם, לאחר מכן. K=2 עם clustering  K-means ) )מריצים אלגוריתם קליסטור 

? איזה משפט נכון. על אותם הנתונים

 המקרים 2כמות הקלאסטרים שנוצרים תיהיה זהה ב. א

גודל הקלאסטר הכי גדול בריצה הראשונה תמיד יהיה יותר גדול מהקלאסטר הכי גדול בריצה השניה . ב

גודל הקלאסטר הכי גדול בריצה הראשונה תמיד יהיה יותר קטן מהקלאסטר הכי גדול בריצה השניה  . ג

.  המקרים2לא ניתן לקבוע איזה מהקלאסטרים יהיה גדול יותר ב. ד
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 ( נקודות10 )11שאלה 

מטבע כל שחקן בתורו לוקח שבו ,  שחקנים משחקים משחק2. ח" ש5 ו 2, 2, 1 מטבעות של 4 ותעל השולחן מונח

מטבע אחד בעל ערך יותר נמוך  (ח" ש5 ו2, 1מהקופה שהיא אינסופית שיש בה מטבעות הסוג )ושם במקומו 

 - (ח" ש1כלומר כל המטבעות בעלות ערך של ) לא יכול לעשות מהלך בתורוששחקן . מהערך של המטבע שלקח

 . במשחקמפסיד
 

 מתחילה ןתארו את האסטרטגיה המנצחת של השחק .א

המערכת תקבל .  שלומדת את האסטרטגיה המנצחת של השחקן המתחילתארו דרך לבנות מערכת לומדת .ב

  .כקלט את החוקים של המשחק ותעבור אימון

מול יריב אופטימלי שיודע את  (שבהם אנחנו השחקן המתחיל)אנחנו מתחילים סדרה של משחקי אימון  .ג

 תוכל לנצח  תלמד מספיק טוב כך המערכת שנפסיד בהםאחרי כמה משחקי אימון. האסטרטגיה המנצחת

 . נמקו את תשובתכם?כל יריב

 .נמקו את תשובתכם? תשתנה אם עושים את האימון מול שחקן רנדומי' האם תשובתכם לסעיף ג .ד

 

 ( נקודות20 )12שאלה 

 :(מונדיאל) שמייצגות את הנתונים באליפות העולם בכדורגל  טבלאות3נתונות 

השם של , (c_name) שכוללת את שם המדינה (countries )מדינות המשתתפותרשימת  .1

 (c_continent)היבשת 

 שכוללת את מספר הסידורי של המשחק (games )המשחקים שמתוכננים להתקייםרשימת  .2

(g_id) , שם הקבוצה הראשונה(g_name1) , הקבוצה השניה(g_name2.) 

שכוללת שם של שחקן , (players )השחקנים המשחקים בכל אחת מהקבוצותרשימת  .3

(p_name) , שם של המדינה(p_country)  והתפקיד של השחקן(p_position) 

 

 :טבלאות לדוגמא
countries 

c_continent c_name 

Europe Spain 

South America Brazil 

Africa Nigeria 

 

games 

g_name2 g_name1 g_id 

Saudi Arabia Russia  1 

Uruguay Egypt 2 

 

players 

p_position p_country p_name 

Midfielder Russia  Aleksandr Golovin 

Forward Spain Diego Costa 

 

 תו הבאות וכיתבו תוכנתיSQL מהשאילתות תתארו במילים מה עושה כל אח

MAP-REDUCE (פסאודו קוד)  עם מספר מינימלי של פונקציותMap ו Reduceשמחשבות אותן : 

 
a) SELECT * FROM  teams, games  WHERE g_name1 = ‘Russia’ AND g_name2 = c_name 

 
b) SELECT p_position, COUNT(p_name) FROM players GROUP BY p_position 
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 ( נקודות10 )13שאלה 

כאשר ,  מיליםN עד 1השאילתות מורכות מ. ימה של שאילתות חיפוש בתחום של קניות באינטרנטרש נתונה

והמילים שבאות לפני המילה  ('נעליים וכו, מכנס, חולצה: למשל)המילה האחרונה תמיד מתארת את סוג המוצר 

. כל מילה בודדת מייצגת תכונה אחרת. ('וכו, כותנה, אדום)האחרונה מתארות תכונות שונות של המוצרים 

שמוצאת עבור כל , Reduce ו Mapעם מספר מינימלי של פונקציות  (קוד-פסאודו) Map-Reduce כיתבו תוכנית

. בהכי הרבה שאילתות חיפוש (כזוג)  כלומר תכונות שמופיעות ביחד,זוג התכונות הכי נפוצותסוג של מוצר את 

 !שימו לב שהסדר שבו התכונות מופיעות אינו חשוב

. מה כל פונקציה עושה ( שורות לכל היותר3-4)הסבירו בקצרה 

 

: דוגמא לקלט

red dress 

cotton red sleeveless dress 

blue shirt 

shoes 

blue polyester shirt 

green cotton shirt 

cotton green dress shirt 

vneck blue shirt 

red cotton dress 

 :פלט עבור הקלט לדוגמא

dress: (red, cotton) 

shirt:  (cotton, green) 

 
 

 ( נקודות10 )14שאלה 

: לא נכון על המשפטים הבאים/סמנו נכון

 

 (  לא נכון/נכון ) פעמים  3 משכפל כל חלק של המידע לפחות HDFS. א

 

 (  לא נכון/נכון )  REDUCERS צריכה להיות מכפלה שלמה של כמות הMAPPERSכמות ה. ב

 

 (  לא נכון/נכון ) SSD בכך שהוא מבצע פעולות על הדיסק RAM מאפשר לחסוך עלויות של זכרון SPARK. ג

 

 (  לא נכון/נכון ) REDUCER יגיע לאותו הMAPPERשיוצאו מאותו ה (V2 ,K2)ו  (V1 ,K1) זוגות 2. ד

 

 (  לא נכון/נכון )  REDUCE לשלב הMAP מתבצע בין שלב הSHUFFLEשלב ה. ה

 

 


